

宁夏组织开展《习近平谈治国理政》第五卷理论宣讲下基层活动

本报讯 (记者 杨嘉琪)10月15日至22日,自治区党委讲师团围绕《习近平谈治国理政》第五卷组织开展“理论宣讲下基层”活动。活动以小分队宣讲形式,深入院校、企业、社区乡镇等,针对不同群体关心关注的热点问题,以面对面、互动化的宣讲形式,从百姓视角出发,讲好故事、讲清道理,引导基层群众深切体悟党的创新理论魅力。

“《习近平谈治国理政》第五卷是全面系统反映习近平新时代中国特色社会主义思想最新成果的权威著作,是引领全党全国各族人民奋进新时代、阔步新征程的强大思想武器。”10月15日,自治区党委讲师团宣讲员宋丽萍、黄育荣走进宁夏大学马克思主义学院,以“汉服热”“春晚扭秧歌的机器人”等生动案例为引,围绕文化自信、新质生产力,紧密结合宁夏发展实际,用理论阐述、形势分析、数据论证等方式,深入阐释《习近平谈治国理政》第五卷中蕴含的丰富内涵、核心要义和实践要求。

“采取‘1+5+N’模式,我们将广泛宣讲第五卷蕴含的丰富思想内涵,学习习近平四卷结合起来,学习贯彻习近平总书记考察宁夏重要讲话精神结合起来,推动广大党员、干部、群众进一步学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想。”黄育荣表示,“1”是面向区直机关党员干部开展集中宣讲会,“5”是围绕《习近平谈治国理政》第五卷内容设置文化自信、民生福祉、高质量发展、生态文明建设、党的自我革命等5个专题开展理论下基层示范宣讲及“七进”活动,“N”是以AI沉浸式场景录制宣讲微视频,多角度、多形式解读《习近平谈治国理政》第五卷的丰富内容,持续扩大宣讲覆盖面。

“通过这样的方式,我们希望面向基层、面向群众,从百姓视角出发,把政治话语、理论话语转化成老百姓的语言,让老百姓愿意听、听得懂,能接受、有共鸣,切实把学习成效转化为做好本职工作、推动事业发展的生动实践,为奋力谱写中国式现代化宁夏篇章作出自己的贡献。”自治区党委讲师团相关负责人说。

用好社区方寸地 做好服务大文章

赵慧

从家出发,步行15分钟,能买早餐、送孩子去早教班、健身,返程时还能为宠物选购用品……无需奔波,便利成日常。近日,银川市金凤区枫林湾小镇成功入选“全国一刻钟便民生活圈典型做法案例集”,其街道(社区)做法成为全国示范样本之一。

怎样的社区算得上宜居?枫林湾小镇用一刻钟便民生活的生动实践,交出了一份温暖答卷。在这里,足不出“圈”,“近”享便利成为居民触手可及的日常。从菜场买菜、小摊修鞋,到食堂就餐、社区托幼,各类服务一应俱全,不仅串联起“柴米油盐”的日常需求,更延伸至“医养文娱”的品质追求,真正实现“不出社区,解决生活大小事”。这种“扩范围”与“提质量”的双向发力,推动便民服务从“有”向“优”进阶,让居民在熟悉的烟火气息中,稳稳握住了更有质感的幸福生活。

社区方寸地,服务大文章。时下,各地正在围绕“缺什么、补什么”,因地制宜推进“一圈一策”,不断拓展社区消费新场景、新业态。然而,也要清醒地认识到,一刻钟便民生活圈,本质是服务圈,核心是便利群众,有“圈”只是开始。评判其成效,不在于“圈”内聚集了多少商业网点、服务项目,而在于这些服务是否切中居民所需。因此,推进一刻钟便民生活圈建设,必须坚持问需于民,以居民满意度为标尺,推动更多解决居民急难愁盼的服务项目加快入“圈”、落地见效。当然,做好社区服务这项精细活,还需多方协同、联动发力。在升腾的市井烟火气中,期待政府、市场主体、社区与居民形成合力,共同托举起“家门口的幸福”。当便利融入日常,当需求

皆有回响,这方寸之间的美好

图景将是“城市让人民生活更美好”最有力的注脚。



(上接第一版)

姚雪琴父亲的墓葬很特别:一片绿草如茵的圆形花坛中,其父的骨灰被安放在可降解容器中,轻轻埋入泥土,与鲜花、绿草融为一体。

“父亲生前最爱花草,常说人走了要给大地留点养分,化作春泥更护花。”姚雪琴说,起初,以花坛葬的方式送别父亲,家里的意见并不一致,经过陵园工作人员的耐心讲解,全家人最终同意选择生态葬,让生命回归自然。

“我们始终践行‘保存减量、纪念扩容’理念,希望群众跳出‘厚葬厚祭’的误区,更注重精神传承,这才是对逝者真正的尊重。”银川福寿园副总经理林毅介绍,自2006年起,银川福寿园先后探索开展草坪葬、花坛葬、树葬及具有地域特色的黄河生态葬等,现在引入了生命晶石项目,之后还会探索森林葬、景观葬等新型生态葬式,通过一系列创新实践,突破传统殡葬模式,在实现“逝有所安”的同时,也能够守护好生态家园,实现殡葬事业与生态环境的和谐共生。

银川市民赵女士则选择为父亲举行树葬。“选生态葬能领2000元奖励,既响应政策保护了环境又减轻了家里负担。”近日,赵女士顺利拿到了生态安葬奖励金。

银川市民政局副局长王芳介绍,为鼓励群众选择节地生态安葬,银川市先后立项建设节地生态安葬示范园等,推动5家殡葬服务机构免费为群众提供节地生态安葬区域。同时,早在2014年就出台惠民殡葬及节地生态安葬奖励补助办法,2017年进一步扩大范围:遗体火化可减免1178元基本殡葬费,选择节地生态安葬可获2000元至5000元资金奖励。目前,仅银川市累计发放的节地生态安葬奖补资金就超过1800万元。

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21

22

23

24

25

26

27

28

29

30

31

32

33

34

35

36

37

38

39

40

41

42

43

44

45

46

47

48

49

50

51

52

53

54

55

56

57

58

59

60

61

62

63

64

65

66

67

68

69

70

71

72

73

74

75

76

77

78

79

80

81

82

83

84

85

86

87

88

89

90

91

92

93

94

95

96

97

98

99

100

101

102

103

104

105

106

107

108

109

110

111

112

113

114

115

116

117

118

119

120

121

122

123

124

125

126

127

128

129

130

131

132

133

134

135

136

137

138

139

140

141

142

143

144

145

146

147

148

149